

В диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Пьянова Сергея Алексеевича*
на тему: «*Региональная экономическая интеграция в современных условиях:
перспективы развития ЕАЭС*»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 «Мировая экономика»

Взаимная интеграция мирохозяйственных связей как процесс непрерывного взаимодействия большинства структурных элементов мировой системы (*финансовой, политической, социальной*) представляет собой главную тенденцию, характеризующую развитие мировой экономики. Концепция развития глобальной экономической модели направлена на сращивание экономических систем отдельных государств, посредством образования региональных экономических союзов на взаимовыгодных условиях.

Автор диссертации справедливо отмечает, что интенсификация процессов экономической интеграции подтверждается не только ростом числа подписанных региональных торговых соглашений, но и углублением содержательной части соглашений: происходит институциональная трансформация уже существующих интеграционных объединений (*ЕвразЭС – ЕАЭС*), появляются мегаблоки (*Трансатлантическое и Транс-Тихоокеанское партнерства*).

Формирование регионального экономического механизма занимает длительный временной период, в течение которого происходит переход от обособленных сегментов отдельных экономических элементов в единый хозяйственный организм. Автор корректно утверждает, что любой интеграционный процесс является уникальным, и попытки копировать бесполезны.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что полученные результаты можно использовать для идентификации основных факторов, способствующих защите экономического суверенитета стран-членов ЕАЭС. Положения и выводы диссертации могут быть использованы Евразийской экономической комиссией для разработки стратегии интеграционного взаимодействия в рамках ЕАЭС.

Анализируя автореферат, справедливо сделан вывод, что совершенствование институтов, поощрение технологической и научной кооперации, стимулирование инновационной деятельности, а также использование соответствующих инструментов бюджетно-налоговой и денежно-кредитной политики способствует вхождению стран-членов ЕАЭС в пятый и шестой технологический уклад.

К недостаткам автореферата, пожалуй, следует отнести тот факт, что автор недостаточно уделил внимания развитию сотрудничества в инновационной сфере, в части взаимодействия инновационных кластеров в рамках ЕАЭС. Однако указанный недостаток не снижает научной и практической значимости диссертационной работы.

Учитывая вышесказанное, можно сделать вывод, что автореферат достаточно полно отражает содержание диссертации. Опубликованные статьи - 7 публикаций общим объемом 3,22 п.л., в том числе 5 статей в журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, обосновывают научную новизну исследования.

В этой связи можно сделать вывод, что диссертация Пьянова С.А. на тему «Региональная экономическая интеграция в современных условиях: перспективы развития ЕАЭС», соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Пьянов Сергей Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - «Мировая экономика».

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры маркетинга фирмы,
Факультет бизнеса и менеджмента
НИУ Высшая школа экономики

Адрес: 101000, г. Москва, Ул. Мясницкая, д. 20
E-mail: epantelceeva@hse.ru
Телефон: +7(495) 772 9582

Пантелеева Елена Константиновна

Е.К. Пантелеева
Подпись заверено
10.11.2017

